

# Diario Alficante

En Alicante, en mes. F. 1909 Ptas. Número suelto 5 CENTIMOS Apartado de Correos El correo responde al Director Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 44

Año III ALICANTE, Miércoles 24 de Febrero de 1909 Número 617

**Enfermedades de las vías urinarias**  
Véase anuncio en 4.ª plana.  
**Notas... no musicales**

## Antes de Cavalleria

(Conclusión)  
III  
Esperamos allí un par de días y no venían noticias de Cerignola. Yo estaba muy inquieto. Al cabo llegó el yerno del acaudalado y nos dió cuenta de lo sucedido. A la mañana siguiente de nuestra desaparición, la compañía debía marcharse a Sicilia, y Maresca, no encontrándoseme, fué a llamar a la puerta de mi casa. Nadie contestó, naturalmente. Me buscó en el pueblo, preguntó, hizo toda clase de investigaciones, llegando a forzar la puerta de mi habitación, y registrando hasta debajo de las camas. Después, golpeándose la frente, gritó: «¡La maleta, aquí debe estar la maleta!»

Era la maleta de mi «Ratoliff». Poseedor de aquel rehén estaba seguro de cogermelo de nuevo. Pero mi preciado tesoro estaba en lugar seguro. La compañía se marchó, y Maresca me aguardó un día más, esperando siempre verme aparecer por el teatro. Pero al cabo se cansó y decidió marcharse, jurando que me haría prender por la justicia. Entonces mi mujer y yo regresamos tranquilamente a Cerignola.

Era necesario tomar casa y amueblarla, para lo cual nos hacían falta por lo menos quinientas liras. Obtuvo el dinero del Banco de Cerignola, obligándome a amortizar la deuda de trimestre en trimestre.

Recuerdo que el cajero, siempre que yo iba a arreglar las cuentas y le llevaba la nueva letra de cambio, me decía: «¿Aún no tiene usted firma de banquero? me parece que no está usted llamado a autorizar muchos cheques...»

El día que pudimos tener una cama y una mesa nuestras, y nos sentamos el uno enfrente del otro para comer en familia, sin la presencia inoportuna de pasajeros y mozos de fonda, nos entró una especie de alegría llorosa, y mirándonos y estrechándonos las manos, saludamos al porvenir entre risas y lágrimas. Era joven, tenía salud, grandes deseos de trabajar, y en la querida ciudad que me alojaba no me sentía de ninguna manera abandonado.

Pero las lecciones de piano eran escasas al principio y fueron necesarios todos los milagros de la economía doméstica para poder poner el puchero al fuego todos los días, salvo alguno que otro de forzoso ayuno.

Afortunadamente, el alcalde y todos los que me habían animado a dejar la vida vagabunda, tomaron una heroica resolución, y, mediante un acuerdo del Municipio, se creó expresamente para mí el cargo de director de una Academia de música.

Cuando el alcalde me llamó para notificarme la fausta nueva, me dijo que antes que el acuerdo fuera oficial, quería saber si me era posible enseñar el manejo de todos los instrumentos de que se compone una orquesta, y por consiguiente, si sabía tocarlos. Contesté que sí sin titubear y la dirección me fué conferida.

¿Cómo me arreglé para cumplir fielmente el compromiso contraído? De una manera muy sencilla. En los primeros seis meses enseñé la teoría que conocía muy bien. Como los instrumentos quedaban en la escuela a mi disposición, aprendí a tocarlos todos a fuerza de trabajo. Todos, desde el contrabajo hasta el arpa. Luego pasé a la enseñanza práctica, y no creo, en conciencia, haber robado las cien liras mensuales que me fueron consignadas en el presupuesto municipal.

Me quedaba aún tiempo para escribir en mi «Ratoliff», y después de dos años y medio de labor «casi» di por terminada mi obra. En 1888 me faltaban pocas escenas, pero me cansé de trabajar, y desde entonces no volví a poner mano en ella.

Sentía confusamente la necesidad de darme a conocer con un trabajo de menos importancia: la idea de «Cavalleria rusticana» la tenía en la mente desde hacía unos años. Murió Nari-Lena, diputado por Livorno, y, aprovechando la rebaja de los ferrocarriles, concedida a los electores, fui a mi ciudad y supliqué a mi amigo Targioni me hiciera un «libretto». Se negó a ello.

De vuelta a Cerignola, el profesor Siniscalchi, me propuso para «librettista» al señor Rosco Pagliara, su amigo. Pagliara me contestó que aceptaría el encargo con la garantía de un editor que se comprometiese a comprar la obra.

El Sr. Sonzogno había abierto por aquel entonces un concurso de óperas, y yo acariciaba la esperanza de concurrir a él como un medio para mejorar mi situación económica, cada vez más difícil. Pero mis cien liras de director que cobraba del Municipio de Cerignola y mis pocas lecciones de piano, no me permitían el lujo de pagar un «libretto».

Rompí las negociaciones con Pagliara y escribí a Cave y a otros amigos míos de Livorno para obligar a Targioni a hacerme el «libretto», y en fin, obtuve la promesa solemne de una «Cavalleria rusticana».

En espera del «libretto», vivía preocupado con la frase final de la obra, y la sentía silbar en mis oídos, pero no veía la posibilidad de darle forma. No sé explicarlo, pero el final se me presentó de repente, con rapidez grandísima, una mañana en el camino de Canosa, mientras iba a dar mi lección. En él había los mismos acordes de «settima» que conservé escrupulosamente en el manuscrito. Es decir, que comencé mi obra por el final.

Cuando recibí por el correo el primer coro del «libretto» (ó la «sinfonía» del «preludio»), dije muy contento a mi mujer:

—Hoy tenemos que hacer un gran gasto.  
—¿Un gran gasto?  
—Sí; comprar un desperdiciador.  
—¿Y para qué?  
—Para levantarme mañana antes del amanecer y empezar a escribir «Cavalleria rusticana».

Aquella compra significaba un gran quebranto en el presupuesto del mes; pero mi mujer accedió a mis deseos sin dificultad. Salimos juntos para hacer la compra del despertador, y a fuerza de mucho regatear conseguimos adquirirlo por nueve liras.

Le dí cuerda antes de acostarme, pero por aquella vez no me sirvió de nada el reloj trueno, porque durante la noche (era el 3 de Febrero de 1885) y precisamente a las tres de la madrugada, nació ¡mi, mi querido angelito, hoy el primero de la serie Mascagni. Pero, a pesar del grato suceso, cumplí la promesa que me había hecho a mí mismo, y por la mañana comencé a escribir el primer coro de «Cavalleria».

Todo lo restante de la historia de mi primera ópera pertenece a la «crónica» periodística.

Vine a Roma en Febrero del 90 a hacer oír mi obra a la Comisión organizadora, que la juzgó digna de la representación pública en el teatro. Volví a Cerignola loco de contento; de allí, casi enseguida, fui llamado a Milán para la copia de los papeles; luego, de nuevo a Cerignola... y entonces me apercibí de que para ir a Roma a poner en escena la «Cavalleria» me encontraba sin dinero.

Recurrir al Banco no podía, porque, en contra de la opinión de mi amigo el cajero, mi firma había vuelto otra vez por allí, ¡desgraciadamente! El Sr. Sonzogno me sacó del grave apuro anticipándome unos cuantos centenares de liras.

Siento aún la fiebre de aquellos días hermosos de dichas y esperanzas, y veo de nuevo, el Teatro Costanzi, algo faltó de público en la primera función; veo de nuevo, después de sonar las últimas notas de la orquesta, cómo la gente se pone de pie y levanta los brazos accionando violentamente, como si quisieran amenazar, y resuenan aún en mi alma los ecos de aquellos gritos de entusiasmo, que casi me espantaban.

La impresión que sufría era tal que a la segunda representación tuve que rogar

que cada vez que me llamasen a escena acortaran la luz de la batería, porque toda aquella claridad dealumbrante me hacía el efecto de un infierno, y se me imaginaba que delante de mí había un abismo de fuego en el cual iba a desplomarme.

Y esto es todo lo que tengo que contar a usted de mi vida antes del estreno de «Cavalleria rusticana».

Pietro Mascagni.

## BAMBÚ

### Nuestras mejoras

A los anunciantes  
En vista del constante favor que el público nos dispensa, vamos a mejorar nuestro periódico haciéndolo, no ya el mejor de los que se publican en la localidad, sino uno de los mejores de la región.

La tirada que hace hoy DIARIO DE ALICANTE es mayor que la de los demás colegas; pero aún lo será más grande desde el día primero del próximo mes de Marzo, en que este periódico sufrirá gran transformación.

Entonces el DIARIO se venderá el mismo día de su publicación en los pueblos de la provincia en donde contamos con activos e inteligentes corresponsales. Además se venderá en Madrid, Barcelona y Valencia.

Esto hará que DIARIO DE ALICANTE sea el periódico que más convenga al anunciante para hacer la propaganda de su comercio.

El DIARIO dará desde el día primero de Marzo más y más escogida lectura al público; publicará semanalmente una página literaria; tendrá un completísimo servicio telegráfico y postal de toda España y de las principales capitales del mundo; publicará íntegramente la lista de lotería el mismo día de verificarse el sorteo... etc.

DIARIO DE ALICANTE conservará su independencia actual y será un periódico para todos.

El anunciante se convencerá de la bondad de nuestra publicación y nos dispensará su favor como hasta hoy.

LA REDACCIÓN.

### A una máscara

Máscara del antifaz rojo, que en tal color se tienen tus mejillas cuando la Indiscreción te dirige sus dardos, y en tal color quieres ahora ocultar tu rostro, por que la Indiscreción halló acaso albergue en tu pecho, y puso alguna mirada de verdad en tus pupilas azules, y algunas palabras de liviana sinceridad en tus labios ocultos... Máscara del antifaz rojo, que me hablas de tus ansias de amor, entre el clamoreo de los que nos rodean... Yo te compadezco, máscara; y quiero que en tu alma deje esta noche una huella indeleble. Tú serás mañana la niña melancólica de todos días, y pasarás por las calles tu elegancia, burlando perseguidores amantes y esquivando frases banales. Porque yo te conozco, pero no quiero descubrirte, porque yo, máscara del antifaz rojo, te compadezco. Que tu alma se mueva alegre, con la sana alegría de la libertad. ¡Es bien triste que para decir que la

vida necesita de algo más que un paseo por la Explanada ó una función de cinematógrafo, tengais que encubrir vuestros rostros! Pero la vida es así... Sé hoy como queréis, y mañana seréis como los demás quieren que seáis. Y río, y dame el secreto de tus sueños que serán realidad unos instantes. Y deja que ponga un beso de locura en tus labios ocultos. Porque ahora vivas y la vida es así. Y la vida es breve como el placer... ¿Y el carnaval? El carnaval, máscara del antifaz rojo, volverá mañana.

X. Equis.

### Corresponsales

para este periódico se desean que sean activos. Diríjase a la Dirección de DIARIO DE ALICANTE cuantos deseen saber condiciones para el desempeño del cargo.

### Notas bibliográficas

Hemos recibido el número 4 de la Revista quincenal «Los Progresos de las Ciencias», que se publica en Madrid, Mesonero Romano, 4, dedica la 4.ª a dar a conocer cuantos adelantos científicos se logran, con extensa información bibliográfica y multitud de fórmulas y procedimientos industriales.

El sumario del presente número es: «Los principios de la humanidad», «Procedimientos para hallar el centro de gravedad de una balanza», «Triangulación geodesica de la Provincia de Teruel», «De todas partes», «Formulas y procedimientos industriales», «Movimiento intelectual». La suscripción solo cuesta 6 pesetas al año.

### OPOSICIÓN A LA JUDICATURA

La «Gaceta» publica la convocatoria para las oposiciones a cubrir cincuenta y cinco plazas de aspirantes a la Judicatura y al Ministerio fiscal.

Para ser admitido a practicarlas se requiere: ser español, haber cumplido veintitrés años, ser licenciado en Derecho civil por Universidad costeadada por el Estado y no estar comprendido en ninguno de los casos de incapacidad que para obtener cargos judiciales señala la misma ley.

Los que deseen tomar parte en las oposiciones lo solicitarán del ministerio de Gracia y Justicia dentro del plazo de treinta días, por medio de instancia acompañada de los documentos siguientes:

Partida de bautismo ó certificación del Registro civil; título de licenciado en Derecho civil, expedido por el Gobierno, ó testimonio notarial del mismo. En todo caso bastará presentar certificación librada por Universidad oficial de haber concluido la carrera de Derecho, sin perjuicio de traer el título, original ó testimoniado, antes de practicar el primero de los ejercicios de oposición; certificación del alcalde de la vecindad del solicitante, en que se acredite que éste ha observado buena conducta, goza de buen concepto y no ha ejecutado actos que le hubieren hecho desmerecer en su opinión y fama; certificación del Registro de penados, expedida por la Dirección general del ramo; que acredite que el solicitante no está sujeto al cumplimiento de condena ni ha sufrido pena de las comprendidas en el Código penal, y declaración jurada en que el solicitante manifieste si se halla ó no comprendido en algunas de las incapacidades y prohibiciones que la ley impone para ejercer cargos de la carrera judicial y fiscal.

Podrán también acompañar docu-

mentos que acrediten servicios prestados en dichas carreras ó meritos científicos.

Al presentar las instancias con los documentos de que queda hecho mérito los solicitantes entregarán en la habilitación de dicho ministerio la cantidad de 20 pesetas en metálico.

## Baile de trajes

El cronista no tiene en su memoria recuerdo de los grandes bailes de trajes que años atrás se han celebrado en los salones de las más distinguidas familias de esta ciudad y así, cuando antes de acudir el lunes a la suntuosa morada de los señores de Bardín, oía hablar de las fiestas celebradas en otros lugares en tiempos pretéritos, consideraba que ya nunca se podría celebrar baile alguno que fuera digno de poder compararse con aquéllos.

Pero no fué así y el baile celebrado en la noche del lunes dejará eterno recuerdo en la memoria de los que tuvimos la dicha de asistir a él gracias a la amable distinción con que nos honró la distinguida familia de Bardín al abrirnos las puertas de su casa.

A las diez de la noche comenzaron a afilar a la preciosa casa de la calle de San Fernando cuantas personas fueron invitadas.

Los Sres. de Bardín reunieron en su domicilio a cuanto en Alicante descuellan en la banca, el comercio y las artes... y sus salones ofrecen un hermoso aspecto como jamás lo ofrecieron. Las más bellas y distinguidas señoritas alicantinas preciosamente ataviadas con originales disfraces llevaron su alegría y su juventud a la elegante casa.

Con tales auspicios la fiesta prometía ser animada y brillantísima, y así fué.

### Los disfraces

La señorita de Seguí vestía un traje de Polichinela de raso verde, rosa y lila que realizaba su natural hermosura; María Luisa Espinosa vestía de pescadora; original traje azul y blanco con grandes anclas de oro y su preciosa cabeza de ángel ganaba en hermosura—si tal es posible—bajo la amplia bofia que la tocaba; Matildita Llorca, Carmencita Pillet y la señorita de Alemán estaban sencillamente encantadoras vestidas de asaltonas; Elisa Alarcón llamaba poderosamente la atención de los concurrentes con su precioso traje de charra; Antoineta Guillón, la ingenua y simpatísima, vestía con mucha propiedad de colorado; Plácidia Guardiola de aldeana estaba encantadora; Paulina Campos vestía también de aldeana de la campiña romana; su hermana María de charra y Guillermina de «Colombiana» mereciendo las tres frases de justo elogio por el gusto con que supieron ataviar sus gentiles cuerpos; Amparito Izquierdo iba de medio pavo.

La monísima, la angelical «Charlito», presentó un costoso y elegantísimo traje de seda azul, de «Tosca» y bajo el descomunal, artístico y airoso sombrero elegantísimo estaba radiante de belleza.

Modesta Pérez vistió el más original de los disfraces que vimos: el de mariposa.

El clou de la fiesta fué la presentación de Pepita Gutiérrez que tan original, tan diabólica como siempre, supo elegir el disfraz de zingara para hacerse acompañar a casa de los señores de Bardín por una *menagerie* que llamó justamente la atención. Pepita Gutiérrez iba irreprochablemente vestida de zingara, haciendo sonar una pandera a cuyo compás bailaba un descomunal y precioso óso blanco; sobre los hombros de la adorable zingaresa dos tíffs de inconcebible pequeñez, se revolaban por entre el cabello de su dueña.

El oso, mejor dicho, el que de tal hacía, guardó el incógnito y durante toda la noche se hicieron cien conjeturas acerca de quién sería el feliz mortal que bailaba al son que Pepita le tocaba.

Del sexo feo iban disfrazados Daniel Alarcón, de chico, ostentando un magnífico traje que llamó mucho la atención; Federico Parreño, de Polichinela; Emilio

Pobll de Mastofeles; Juan Pobll, de Mosquero; Juan Llorca, de Clow y Vicente Pérez Andreu, también en C. n. y

**Los concurrentes**

Además de los ya citados asistieron las señoras de Poulin, Guardiola, Masarón, Llorca (D. E.), Espinosa, Díaz Moreu, Serret, Campos, Bono (D. A.) Alarcón, Guillén (D. H. y D. R.) y Frías.

Entre otros caballeros tuvimos el gusto de saludar á los señores Aznar, Guillén (D. H.) Bono (D. A.) Segal, Llorca (D. E.) Campos, Poulin, Bernacer, Altolaguirre, Frías, Rodrigo, Costa, Díaz Moreu, Entrena (D. J. y D. D.) Curt, Pérez, Manero, Olovo, Campillo, Nonmencu, Huertas, Guardiola.

**La fiesta**

Resultó espléndida, brillantísima cual jamás presencié el cronista otra.

El pianista del Casino Sr. Rodes ejecutó vales, rigodones y lanceros que fueron bailados por la gente moza durante toda la noche, mientras los demás invitados en el billar y el fumoir formaban animadas tertulias.

Los señores casados ballaron un rigodón de honor en vista de que *cualquiera tiempo pasado fue mejor* y lo hicieron tan bien, que muchos reinvidieron.

A las tres de la madrugada se sirvió una espléndida cena, reanunciándose el culto á Terpsicore con igual entusiasmo que antes.

El sexo débil dió una prueba de fortaleza envidiable.

«Charito» tuvo que hacer honor al disfraz y con su gran arte nos regaló el oído cantando dos preciosas romanzas de «Tosca» que le valieron aplausos sin cuento.

**Se acabó**

el baile que tan gratísimos recuerdos ha dejado en cuantos asistieron, á las cuatro de la madrugada.

—D. René guiando se repite esta fiesta? —preguntó el cronista al dueño de la casa.

—Tan pronto como haya ocasión—respondió el opulento señor que tan acreditado tiene su buen gusto para dar este género de fiestas.

Ya lo sabe, pues, el elemento joven; tan pronto como haya ocasión los Sres. de Bardía nos ofrecerán una nueva fiesta en la que veremos nuevamente deslucirse vertiginosas las horas llenas de inefable encanto, espléndidamente obsequiados y agasajados por esa preciosa señora que se llama Rosario Mas y por ese querubito á quien familiarmente llamamos «Charito».

De la distinción de ambas se hacían lenguas los invitados que el lunes último tuvieron la dicha de ser invitados al baile de trajes que tan magnífico resultó.

**U. N. O.**

**Salvajismo en acción**

**Barbaro atentado contra un vigilante**  
Captura del agresor.—Muerte del herido.

Las primeras noticias Por desgracia nunca suele faltar en los carnavales la nota sangrienta. Ya nos extrañaba que se deslizaran los tres días sin que ningún suceso de lamentable sensación fuera á turbar el contento propio de las fiestas. Y anoche, á las doce menos unos

minutos, á punto de finalizar el último día, llegó á nosotros el rumor de que en la calle de Alvarez había sido bárbaramente asesinado un vigilante. En los primeros momentos oíó la voz de que el muerto era un agente del cuerpo de seguridad.

Acto seguido nos dirigimos al Gobierno civil.

**En la Inspección**

En la Inspección de vigilancia nos confirmaron la noticia del crimen. El suceso ocurrió en la calle de Alvarez, frente á la casa núm. 39, donde un individuo conocido por «el mistero» tiene un establecimiento de bebidas.

En los pisos, primero y segundo, habitan mujeres de mal vivir.

Según nos comunicaron en la Inspección, el herido había sido llevado á la casa de Socorro y de allí, en grave estado, al Hospital.

Por datos que recogimos en uno y otro sitio sabemos que el hecho ocurrió de la siguiente manera:

**El hecho**

Agustín Quiles y Luis Esquembre, agentes del cuerpo de vigilancia, pasaron anoche, á las once y veintidós por la calle de Alvarez, penetrando en la taberna que en la citada calle tiene el sujeto conocido por «el mistero».

Una vez en el establecimiento, y dado que los concurrentes no eran personas de muy recomendable apariencia, y además estaban algo bebidos, los agentes procedieron á cachearlos, lo que hicieron con cuatro de ellos, aconsejando á uno que se marchase á su casa, pues estaba totalmente beodo.

En esto penetró en el establecimiento el individuo José Guardiola Alamo (a) Pepín y encarándose con los agentes comenzó á proferir insultos y amenazas, desafiándolos. Los vigilantes intentaron detenerle y entonces el «Pepín» huyó, parándose por la escalera de la casa núm. 39, llegando al tejado. Desde allí se asomó, y viendo que los agentes le esperaban arrojó sobre ellos una enorme piedra que desprendió de la construcción.

La loseta, que tiene la forma y el tamaño de un adoquín, cayó sobre la cabeza del desgraciado Luis Esquembre, que se desplomó en el suelo, muerto al parecer.

**En la Casa de Socorro**

A las voces de su compañero Agustín Quiles, acudieron muchas personas de las que á aquella hora transitaban por los contornos, conduciendo al Esquembre á la casa de Socorro, donde el médico de guardia D. Francisco Alberó procedió al reconocimiento.

De este resultó que Luis Esquembre presentaba una herida contusa dislocada en el vértice de la cabeza, con probable fractura de la base del cráneo; conmoción y congestión cerebral y oftalmía del ojo izquierdo.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital.

**El autor del crimen**

El autor de tan salvaje atentado se dió á la fuga, siendo inútiles las pesquisas hechas anoche por la policía para encontrarle. Inmediatamente se telegrafió á los pueblos inmediatos recomendando su busca y captura. José Guardiola Alamo (a) Pepín, es un sugeto de pésimos antecedentes, bien conocidos por la policía. Ha sido procesado cinco veces por el mismo delito de atentado á la autoridad, y tiene 27 años.

Esta mañana en el Gobierno civil, se nos anunció que había sido capturado en Agost.

**La captura**

Los agentes de vigilancia de 1.º Vicente Ots Roig y José Navarro, acompañados de los guardias de seguridad núm. 40 Vicente Bermejo y núm. 49 Claudio Fernández, salieron en un coche, á las dos de la madrugada anterior, en dirección á Agost, donde por pesquisas hechas se sospechaba que se hubiese refugiado «el Pepín».

Una vez en Agost, que está á unas tres horas de Alicante, requirieron el auxilio de la guardia civil, disponiéndose para la captura del criminal una pareja de caballería formada por el cabo Antonio Fernández Pujante y guardia Juan Gómez Aguilár, y de infantería de primera Joaquín Garofa Belmonte y de segunda Juan Esparza. A las ocho de la mañana llegaron los agentes y la guardia civil á la casa número 44 de la calle de Fuera, guiados por el guardia municipal del pueblo Tomás Farrer, disponiéndose que la pareja de seguridad se situara á espaldas de la casa, que dá al campo, y la pareja de caballería apostada en la carretera.

Hecho esto se personó la pareja de vigilancia y la de infantería de la guardia civil en la casa, requiriendo á la dueña Encarnación Martínez y Pérez para que manifestase si se hallaba allí «el Pepín» contestando aquella afirmativamente. Entonces subieron los agentes á la primera habitación donde el criminal estaba acostado.

«El Pepín» no opuso resistencia al ser detenido.

**Declaraciones**

Interrogado por los agentes se declaró autor del atentado contra el vigilante Luis Esquembre, confesando que él arrojó la piedra, y agregando que luego de realizar el hecho se tiró por la parte posterior de la casa de la calle de Alvarez, tomando el camino para Agost.

Conducido á nuestra capitel fué llevado al Juzgado, donde prestó declaración, pasando luego á la cárcel donde ingresó á las doce y media del día.

**Muerte del vigilante**

Esta mañana el desgraciado Luis Esquembre estaba en tal estado de gravedad que se perdió toda esperanza de salvarlo. A la una y cuarto falleció.

El entierro se verificará mañana á las diez en punto.

**Notas finales**

José Guardiola Alamo (a) Pepín, es soltero natural de Alicante, de veintisiete años de edad, y de oficio jornalero.

—En la casa donde fué detenido habita Encarnación Martínez y Pérez, Samuel Carbonell Martínez, de veintidós años, que se hallaba trabajando en el campo cuando fué detenido el «Pepín».—y Ernesto Carbonell Martínez, de once años, que dormía en la misma estancia donde se realizó la detención.

—Según parece la Encarnación Martínez fué ama de leche de «Pepín».

—Una multitud de curiosos acompañó al criminal desde el Juzgado á la cárcel.

—El desgraciado Luis Esquembre poseía el título de maestro de escuela, dirigió una en San Antón, y es de los primeros que ingresaron en el cuerpo de vigilancia.

Era casado y deja un hijo pequeño.

**“LA CONSTANCIA”**  
**Hijos de José Rodes** ALICANTE  
**Grandes talleres de Construcción y Fundición**  
Prensas para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores á Gasolina. Molinos harineros y aceiteros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisiones. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero ondulada sistema Santamaría. Balconajes. Cañoneras y toda clase de piezas de de hierro fundido.  
Estudios, proyectos y presupuestos  
\*\* Maisonave, 39 \*\* Teléfono, 42. \*\*  
**SOLICITASE CATALOGO GRATIS**

**Taller de mármoles de**  
**Marcial Giménez**  
Calle de Castaños, núm. 53.—ALICANTE  
Se hace toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros; mármoles en colores y piedra franca. Precios sin competencia en tableraje para muebles, escaleras, frogaderos, chimeneas, pilas para baños, etc.; piedra aserrada para pavimentos. Especialidad en panteones y sarcófagos; lápidas grabadas y de relieve, para lo cual esta Casa cuenta con un catálogo en fotografía de cien modelos distintos.  
**Sección artística**  
Trabajos en escultura y talla, incrustaciones en mármol y marfil.  
Se facilitan planos y presupuestos para cualquiera clase de trabajos dentro de ramo á que esta Casa se dedica.

**LA POLICIA**  
Esto se está poniendo feo otra vez; el matonismo torna á mostrarnos la oreja. La policía que ahora cumple bastante bien su cometido y que—salvo raras excepciones—si tiene algún defecto es el de excederse en sus funciones, es objeto por por parte de los matones profesionales y aún de los accidentales, de injurias y agresiones que no se deben tolerar por prestigio del cuerpo encargado de nuestra seguridad personal.  
La otra noche fué un periodista el que hizo un alarde de inequidad al ofender é intentar agredir al jefe del cuerpo de seguridad; anteayer fueron unos gitanos los que hicieron armas contra los del casco; ayer mañana el público en gran número, se puso de parte de un golfista reclamado varias veces por el Juzgado, por ladrón al ser detenido por la policía y anoche un valiente ocasionó cobardemente la muerte de un honrado hombre que en cumplimiento de su deber cuidaba de que en los prostíbulos no se escandalizara... Y esto no debe tolerarse y nosotros que con tanta saña hemos condenado la ineptitud de la policía, somos ahora los primeros en protestar de este estado de cosas abominable.  
El matonismo vuelve á asomar su cabeza y es preciso acabar con él antes de que nos desoiese.  
Al grande y al pequeño; al que tiene obligación de ser culto y al que nació destinado para ser carne de presidio, débeseles castigar justamente para que no vuelvan á reproducirse los días aciagos en que los «Huenos» y «Trentados» traían revuelta á la ciudad.  
Luego será tarde.

**Información Política**  
Con motivo del fallecimiento de un so-

brino suyo, se halla en Alicante D. Manuel Antón, diputado á Cortes por esta circunscripción.

Ha sido elegido senador por la Univer-sidad valenciana, el demócrata Sr. Herre-ro, conforme aseguramos días atrás en un artículo que escribimos acerca del ferrocarril directo de Valencia á Madrid.

Según dice un colega, ahora vendrá el elocuente diputado por Alicante Sr. Francisco Rodríguez á dar cuenta á sus electores de su gestión en el asunto del ferrocarril citado.

**EL CARNAVAL**  
En Torreveja  
Algo desanimadas han resultado este año las fiestas de Carnaval, sin embargo en las tardes del primer y tercer día se ha visto muy concurrida la plaza de la Constitución en donde la banda municipal ha ejecutado bonitas piezas musicales.  
Lo que ha resultado un éxito han sido los dos bailes de máscaras organizados por el Circulo de la Juventud Liberal Democrática de esta villa celebrados en el Teatro Circo en las noches del 21 y 23 del corriente.  
La laureada banda de música del inmediato pueblo de Rojales ha sido la contratada para que las amenizara la cual además de los bailables ha ejecutado la Sinfonía de la ópera «Guillermo Tell» y la fantasía de la zarzuela «Alma de Dios» que por su esmerada ejecución mereció y obtuvo una entusiasta y espontánea ovación.  
Sería interminable si el cronista tuviera que repetir el sin número de se-

¡Genio patrio sin segundo,  
Que has llevado con honor  
Tu estandarte redentor  
Por los ámbitos del mundo:  
Que por tu anhelo profundo  
En las artes y en la guerra,  
Fuiste rey de cuanto encierra  
Su inmensidad ignorada,  
Sojuzgando con tu espada  
La redondez de la tierra! —  
Por eso, glorioso canto,  
Loa perpétua tendrán,  
Los que rindieron á Orán  
Y vencieron en Lepanto;  
Los que en su entusiasmo santo  
Te ganaron lauros cien,  
Que cifieron á tu sién  
Con fama imperecedera,  
En Vitoria, en Talavera,  
En San Quintín y en Bailén!  
Doquier se alzan venerandos  
Tus timbres y tus blasones,  
Y quedan por campeones  
Tus Alfonso y Fernando;  
Por servir á extraños bandos

Parte el famoso Roger  
Y el insigne Berenguer  
Y otros con tesón ferviente  
Hacen sentir en Oriente  
Su bravura y su poder.  
¡Gloria á la enseña española  
Que todo abate y derrumba;  
Al vencedor en Otumba,  
Al héroe de Ceriñola!  
¡Prez al pueblo que se inmola,  
A la ciudad numantina,  
A la esforzada Agustina  
Cuya fama no caduca,  
Al periclitó Churraca,  
Méndez Núñez y Gravinal  
¡Gloria al genio sobrehumano  
Del asombroso Colón,  
A la audaz exploración  
De Magallanes y Elcano!  
Al escudo castellano  
Triunfante en Túnez y Argel;  
A la gloriosa Isabel  
Que, con preclara bondad,  
Formó la patria unidad  
A despecho del infiel!

Loor á la eximia figura  
Del gran Rey Carlos III,  
Que impulsó imperadero,  
El progreso y la cultura!  
Y si después, largo dura  
Cuadro de luto y horror,  
¡Noble «Pacíficador»  
Restañando aquella herida  
Dió á la patria nueva vida  
Con su aliento salvador.  
Y tuvo arrestos marciales  
De valerosa grandeza  
Y promovió la riqueza  
Y las artes liberales...  
Aranjuez hizo inmortales  
Su abnegación y virtud,  
¡Y, España, á su excelsitud,  
Aún vierte en su sepultura  
Lágrimas, de honda amargura,  
De amor y de gratitud!...  
¡Prez al sabio, al adalid,  
Al patricio esclarecido,  
Prez á tantos como han sido  
Hijos ilustres del Cid:  
Los que salvan en la lid

La libertad nacional,  
El solar tradicional  
Do se asienta nuestra historia  
Y es el baluarte de gloria  
De nuestra patria inmortal!  
¡Tierra de hidalgo esplendor,  
Do brotan por sus hazañas,  
El laurel de tus campañas  
Y las palmas del honor!  
¡Santa causa del valor  
De la fe y de la lealtad;  
Pueblo que en brillante edad  
Con redentora cultura  
Difundiste tu cultura  
Por toda la humanidad!...  
Doblemos nuestra rodilla  
Ante la excelsa nación,  
Ante el morado pendón  
De las armas de Castilla. —  
Ante el resplandor que aún brilla  
De genios y mareantes,  
Seamos lo que fuimos antes,  
Y olvidando á los pigmeos,  
Aumentemos tus trofeos  
Y tus grandezas ¡gigantes!...

Nueva Sombrereria de J. ACEVEDO Princesa, 12. Alicante

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya está recibiendo el SELECTO surtido y ÚLTIMAS NOVEDADES para la próxima temporada de INVIERNO en todas las clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños. Sombreros INGLESES marca CHRYSTIS. Sombreros SEVILLANOS Y CORDOBESES última novedad.

PRECIO FIJO

12. PRINCESA. 12. --ALICANTE

PRECIO FIJO

horitas que vistiendo elegantes y caprichosos trajes dieron gran animación y alegría al baile, pero sería muy injusto si dejase de consignar a las lindas señoritas Leonor Guirao, Filomena Montesinos, Concepción Talavera, Aurora García, Guillermina Minguéz, Isabel Agulló y Trinidad Parodi las cuales vestían de Húsares de la Guardia y en verdad que con ellas el más torpe de los generales sería capaz de vencer al más nutrido y bizarro ejército.

También concurrió una numerosísima comparsa compuesta de distinguidas damas y bellas señoritas de la alta sociedad torrevejense que hasta última hora ocultaron su incógnito no quitándose el antifaz. Los trajes que lucieron parece ser que eran alusivo a la política que sostiene el Círculo Democrático.

Para demostrar la afluencia de gente que concurrió al baile, solo diré que puede anotarse a las señoritas María y Josefa Esquivá, Dolores Ballester, Carolina Casiano, Lola Inglada, Carmen Ferrándiz, Francisca Cruz y Concepción Gutiérrez, Trinidad y Magdalena Navarro; Agripina Mari, Enriqueta Galiana, Nieves Seleda y María Monje, Conchita Llanos, Remedios Sánchez, Carmen López, María, Leonor, Soledad y Gloria Brú, Soledad Minguéz, Magdalena Solano, Conchita Sala, Fraquiñita Salines, Lola Lucrecia, Herminia Ruiz, Josefa Moreno, María Moreno Guardiola, Abdalla Moreno, Joaquina Sala, Edelina Torregrosa, Lola Mazón, Josefa Botella, Josefa Galindo, Concha, Josefa y Esperanza Gil, Bárbara Zamit, María Minguéz, Manuela Talavera, Asunción y Emilia Mas, Concha Guillamor, Conchita Parodi, Maravilla Carnal, Soledad Barceló, Concha Balón, María Ros, Trinidad Pérez Sala, Concepción Sánchez, Antonia Samper, Concepción Caro, Trinidad y Josefa Bernabé, Josefa Morales, Concepción Rizo, Asunción Serrano, María Gil, Concha Mari, Rita Mercader, Concha Mercader, Antonia Brú, Antonia Alvarez, Conchita Pérez, Encarnación García y Josefa y María Torregrosa, todas las cuales fueron obsequiadas con artísticos bouquets.

Los bailes han terminado a las tres de la madrugada, quedando todos con el deseo de que la galante sociedad «Juventud Liberal Democrática» organice otro para el próximo domingo de «Piñata».

El corresponsal.

En Alicante El Carnaval se acaba. Las máscaras han sido este año tan escasas como de mal gusto.

En cambio la gente, sobre todo en el día de ayer, se tiró a la calle dispuesta a divertirse cosa que consiguió, a creer lo que decían sus rostros.

El paseo de Mendez Núñez y el de los Mártires estuvieron atestados de público que mantuvo encarnizada lucha de confetti y serpentinas.

En el Principal En este teatro ha habido gran animación durante todas las noches.

Ayer hubo una rifa divertidísima de objetos de «valor» organizada por distinguidos y bullangueros jóvenes.

El combate de serpentinas fué más fragoroso que en días anteriores.

Los bailes - En el Casino Los asaltos del Casino hanse visto muy animados. El salón era insuficiente para contener a la concurrencia.

En cambio el baile de máscaras de anoche fué de una sosería inusitada. La gente joven estaba ahita del jolgorio de días anteriores y si no es por una bulliciosa comparsa de ingeniosas señoras casadas, nos hubiéramos muerto de tedio.

En Escritores y Artistas.

Fuó, como de costumbre el más animado, divertido y bullicioso. El amplio y nuevo salón resultó pequeño para dar lugar a tan grande, tan inmensa concurrencia. Los cálculos hacen ascender a unos 800 los concurrentes. Hubo graciosas comparsas de máscaras y se aplaudió el orden verdaderamente admirable que reinó toda la noche y la intimidad y armonía que han sido siempre en esta sociedad, prenda segura de un éxito extraordinario.

Aplaudióse también y fueron muy felicitados los individuos de la Comisión encargada de mantener el orden en los bailes.

El próximo domingo tendrá lugar el baile de Piñata.

Otros bailes

En Benalúa también hubo animadísimo baile en la sociedad Ramon de Campoamor.

En el «Siglo XX» la concurrencia era tan grande que difícilmente se podía bailar.

En el Principal también se ha echado el resto...

Ahora ya hasta el domingo próximo... que nos fumaremos la colilla en forma

de Piñata, no queda del reinado de Momo más que las señales en forma de retazos de serpentinas y mustios pelotones de confettis poliorromos.

Noticias

Maquinista atropellado

En la estación de Madrid murió ayer arrollado por una locomotora el maquinista Alfonso Candela Larí, de 68 años de edad.

Según noticias este buen hombre en atención a su edad y los muchos años de servicio con que cuenta debía ya de haberse jubilado; pero Alfonso Candela es padre de seis hijos y comprendía que jubilándose él amenguaría el sueldo; y de este modo sus idolatrados hijos pudieran tal vez pasar hambre.

Y haciendo de tripas corazón, continuaba desempeñando su cargo, a pesar de la debilidad propia de su avanzada edad, a satisfacción y gusto de sus jefes.

El tren que lo atropelló, llegó a Alicante con algún tiempo de retraso, porque durante el trayecto de Almansa a nuestra capital, una niña se había caído a la vía sin que afortunadamente se produjera lesión de ninguna especie.

Estaba la familia del pobre maquinista esperándolo para comer en la misma estación cuando presenció el triste fin del ser querido.

Se halla ligeramente enfermo el distinguido oficial de infantería D. Emilio Pobillo.

Ha regresado a esta capital después de una brillante temporada en el teatro de Valladolid, nuestro paisano el notable tenor D. José Llobregat.

Se halla muy mejorado de su dolencia, nuestro muy querido amigo D. Luis Selva Echaluze.

Hoy se hallaba en Alicante D. Andrés Tarí.

No ha regresado aún de Madrid el señor gobernador.

Ha fallecido la señora D.ª Antonia Pulgerver, tía de nuestro director.

A toda la familia de la finada acompañamos en su justo dolor.

Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de Desamparados, se nos acercan en son de protesta, manifestándonos que una numerosa turba de chiquillos han tomado la citada calle como campo de acediz; y que no contentos

con las molestias que ocasionan las continuas gritas, invaden los portales, llamando a las puertas, ensuciando las escaleras, y haciendo otras muchas gracias por el estilo.

A la autoridad que corresponda transmitimos la queja.

Resumen de las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante desde el 15 de Febrero al 20 del mismo.

1.155 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 18.929 pesetas.

931 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 13.365 idem.

118 imposiciones por continuación y nuevas, importando 15.334'50

39 reintegros a cuenta y por saldo importando 6.227'10 id.

Juventud Alicantina

En la conferencia que el jueves 25 de los corrientes a las seis y media de la tarde se celebrará en el local de esta simpática Sociedad (Llorca 5, 2.ª) disertará el ilustrado joven D. José Cortés sobre el tema «La mujer».

Como en días anteriores la entrada será pública y se suplica la puntual asistencia.

Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa de D. Conrado Pérez, querido amigo nuestro.

El establecimiento de tejidos titulado LA PUERTA DEL SOL tiene a la disposición de su distinguida clientela y público en general, las altas novedades recibidas para la estación de invierno que tanto por la abundancia de artículos, variedad en clases y dibujos y la especial baratura de los precios no admite competencia.

Como en anteriores temporadas es la casa que mejor colección presenta en abrigos para señora, como también en confecciones para caballeros y niños.

Servicio Telegráfico

(De nuestros corresponsales)

De Valencia

Banquete a Unamuno

Valencia 24 (9 m.)

El claustro universitario ha dado un banquete a Unamuno, siendo el único brindis el del Rector que fué elocuente.

De París

Notas extranjeras

Madrid 24 (9 m.)

En París se afirma que los motivos que Hecker tuvo para incendiar la le-

gación alemana de Chile han sido un desfalte de 375.000 francos.

Por un ukase imperial ha sido disuelta la diotta de la Finlandia.

De Cádiz

Tres noticias

Madrid 24 (9'30 m.)

En Jerez se esperan a los infantes D. Carlos, D. Felipe y D. Ramiro.

Una compañía de Barcelona está ultimando los contratos para explotar los tranvías a Jerez.

Dicen de Algeciras que Moret y sus hijas visitaron los monumentos y la casa Ayuntamiento satisfaciéndoles mucho el clima.

De Toledo

El cardenal Sancha

Murcia 24 (10 m.)

Dicen de Toledo que los médicos que asisten al cardenal Sancha continúan celebrando frecuentes consultas.

Ayer tarde el cardenal continuaba en grave estado.

Sin embargo, los síntomas cerebrales eran menos alarmantes.

Ahora circula el rumor de haber fallecido esta madrugada.

De Barcelona

Varias cosas

Barcelona 20 (10 m.)

Hoy marcha a Madrid Giner de los Rios.

Un vapor golondrina chocó con un bote y éste se fué a pique, salvándose los tripulantes.

El presidente de la Audiencia ha marchado a la Corte.

Se ha suicidado un sobrino del señor Sotalonga.

De Madrid

Últimas noticias

Madrid 24 (2 t.)

Han llegado a Oviedo los oradores que tomarán parte en el meeting bloquista de mañana.

En Sevilla son agasajadísimos los Reyes. Cambó saldrá esta noche de Granada para Madrid.

Hoy continuará el debate sobre la hojalata.

Mañana es esperado el general D'Amade. Los demócratas se reunirán hoy en casa de López Domínguez.

Tip. «Progreso», Castaños, 44.—Alicante.

CASTELAR I Y CONSTITUCIÓN 16

ALICANTE

Abrigos para señoras «modelos de París». Extensísima colección a precios de fábrica.

La Puerta del Sol

Lanas, sedas, fantasías y cuantos artículos abraza el ramo de tejidos presenta esta casa

CASTELAR I Y CONSTITUCION 16

ALICANTE

Géneros de punto, capas, trajes, matteló, abrigos y cuantas confecciones se conocen para niños y caballeros hay una gran colección.

PRECIO FIJO

ANUNCIOS PREFERENTES

BODEGAS ALICANTINAS

RICARDO MADRID VINOS FINOS DE MESA

Ciarte y tinto en botellas 3/4 litro, desde 0'20 a 0'30 pesetas.—Cántaro de 2'25 a 3 pesetas.

Valdepeñas extra, en botella 3/4 litro, a 0'35 pesetas.

Blanco superior, especialidad de la casa, a 0'35 pesetas botella.

Ciarte superior, en bodega, dos pesetas cántaro.

Grandes existencias en vinos de Jerez, desde 1'50 a 6 pesetas botella.

Rioja de todas marcas.

Aceites superiores de Biar.

Servicio a domicilio en barriles y botellas Calle Sagasta, núm. 28.—Alicante

La Competidora Española.—Sociedad de los cupones primas. Véase anuncio en 4.ª plana.

Pianos, Pianolas y Gramófonos

ALQUILERE

Plaza del Teatro, 1.—Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.

Gramófonos y Discos—Pianos de cola y de manubrio—Armoniums y Organos

Pianolas: aparato para tocar el piano sin saber música

Banquetes, fundas, cubreteclados, aisladores, músicos, taburetes, candelabros, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres. Plaza del Teatro, 4.—Alicante

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina a la de Castelar, vende DIARIO DE ALICANTE.

¡¡OJO!!

Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando

EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE

JARABE VERDÚ DEMULCENTE

Llagas en las piernas, herpes, afeciones garganta, rupa, denter en los huesos, exemas, manchas, escrófulas, graos, cáspa, etc. —(Curación estorosa)— Pomada curativa VERDÚ

Varias eminencias médicas las prescriben con preferencia a otros similares por obtener mejores resultados.

De venta: En las principales farmacias y droguerías

MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Gimenez Urbano. Campaña 20. MALAGA: Enrique Haza. Molina Larros 4. POREZ Guzman. Marqués Larros 8. VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta Mercado 70. Vda. Greus Plaza Sta. Catalina 4. López Moreno Sn Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso 140 VIGO: Fernández Casas Joaquín Yañez 5 ALICANTE Juan Aznar. Plaza Isabel II 18. Dr. Aguiló-Mayor 51. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR • ESCUDILLERES 22 • BARCELONA.

LA PENINSULAR

Fábrica de chocolates y bombones Despacho: Plaza Isabel II. Fábrica: Barrio de Benalif ALICANTE

# PASTILLAS

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico.  
Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía.

— Se hallan en todas las farmacias —

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.

Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

# MORELLO

## LA CERAMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.

Hornos continuos de los mejores sistemas.—Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materias de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161  
DESPACHO: Alicante, S. Fernando, 39, Teléfono núm. 8

## COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expedientaría de Explosivos

## V. BERNACER e

Frascos, botellas, etc. (según el caso de Malta) Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Cárnicos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morellas. Bnas de las más acreditadas fábricas de Candelario.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de esta, y otros muchos artículos.

Querréis preservaros de las enfermedades que causan por causa de los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en toda casa de

## AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1. En donde encontrareis, además, artículos de Fustería, Quitar ella, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, C. pillos, Maletas, Plata Meneses, etc. etc. Metal blanco, CHANCLOS DE OMA de las mejores marcas a precios sumamente reducidos.

— LA BARCELONESA.—ALICANTE —

## EL CRÉDITO

Calle de Rafael Terol, núm. 2.—1.º y 2.º DINERO sobre papeletas de empeños, alhajas, muebles, ropas, hipotecas. Préstamos a empleados del Estado y a militares que estén en activo. Se admiten imposiciones a partir del 10 de Enero de 1908, bajo la tarifa siguiente:

De 1 a 250 pías. el 6 por 100 anual
250 a 500 " " 8 " "
500 a 1.000 " " 10 " "
1.000 a 5.000 " " 12 " "

Véanse las libretas que tiene la casa para este fin donde se detalla a satisfacción del imponente cuantos datos se pidan a la casa.

«El Crédito» como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en su capital, de los cuales pueden informarse cuando lo estimen conveniente.

Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique a las mismas operaciones que en la actualidad se dedica «El Crédito».

Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol, número 2.—1.º y 2.º

NOTA.—Se admiten pequeñas cantidades semanalmente.

## PASTOR

ODONTÓLOGO  
Princesa prol. núm. 6, —ALICANTE

## AL PUBLICO

Gran colección de objetos artísticos y de provecho **TODOS GRATIS** comprando en los establecimientos suscriptos a los

Cupones Primas de

La Competidora Española

## AL COMERCIO

Infalible sistema de propaganda para aumentar la venta y adquirir nuevos compradores, suscribiéndose a los

Cupones Primas de

La Competidora Española

## PROPAGANDA MONSTRUO UNICA EN EL MUNDO

CENTRAL EN ESPAÑA: ALICANTE

Exposición, Oficinas y Almacenes: Calles de Castaños, Gerona y Quevedo

¿QUERÉIS ADQUIRIR MUCHOS REGALOS? Haced vuestras compras al contado en los establecimientos que a continuación se indican, que están suscriptos para dar los Cupones de esta Compañía

- Lista de suscriptores en Alicante**
- Abacería**  
Vicente Pérez Sierra, C. men, 15.  
Almacén de muebles  
José Aznar, Calatrava, 14.
- Carbonerías**  
Antonio Torres, Castaños, 10. — Alfredo Reus, Sagasta, 42. — Francisco Sáez, Jorge Juan, 15. — Juan Torres, San Agustín, 3.
- Carnicerías**  
Manuel Pérez Sanjuan, P. Mercado y Torrijos, 66. — Gabino Pérez Sanjuan, id., id. y Pozo, 71. — Vicente Devesa García, id., id. José Devesa Lino, plaza del Mercado.
- Comestibles**  
Rafael Pareja, Torrijos, 75. — Bautista Juan, Gerona, 7. — García Herms., Rafael Terol, 5. — José Capelo Liorens, paseo Méndez Núñez, 24. — Melchor Araol, plaza Santa Teresa. — Antonio Gozalbez, calle San Carlos, 11. — Emilio García, Juan de Herrera, 31 (Barrio San Fernando). — Carlos Cabrera Rumbé, Jazmin 158 (Barrio Carolinas). — Pedro Capelo Brotons, plaza de San Cristóbal, 13. — Luis Peña Lavale, Alfonso el Sabio, 9.
- Comestibles y Carnicería**  
Rafael López, Parroquia, 83.
- Comestibles y Ultramarinos**  
Vicente Bernácer, Princesa, 32. — José Caparrós, P.ª Sta. Teresa 27. — Primitivo Chinarro, San Fernando, 32. — Jaime Gregori, San Fernando, 2.
- Comestibles y Verduras**  
Francisco Ferrer, Socorro, 155.
- Confiterías**  
José Reus Novella, («La Madrileña»), Mayor, 11.
- Droguerías**  
Herrero y Tormo, Triunfo, 4. — José Caparrós, P.ª Sta. Teresa, 27.

## NOTAS INTERESANTES

Esta compañía no puede suscribir más que un número prudencial de comerciantes, que no excederá nunca del 50 por 100 de cada gremio.  
Por esto no faltan detractores del sistema, y unos dicen que nuestra vida mercantil será breve, otros que el público compra más caro en los establecimientos que dan cupones; y otros inventan sistemas que parecen análogos, aunque no satisfacen a nadie.  
Contra esto basta decir:  
1.º Que visite el público nuestra exposición y almacenes y se convencerá de su importancia y vida próspera.  
2.º Que los comerciantes suscriptos, quedan sobradamente remunerados con la preferencia que el público les dispensa, aumentando sus ventas y esto les pone en condiciones de vender más barato en vez de cobrar los cupones.  
3.º Que lo que ofrece cualquier nuevo sistema ó imitación, con más facilidad lo dará esta Compañía, que es la mejor organizada, más barata y más espléndida que se conoce.  
Quedan a las órdenes del público, sus buenos amigos  
**Sempere y Compañía.—Castaños 16.**

Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

# VINO VANDICO

Poderoso oxidante acelerador de las funciones digestivas Antineurasténico Tónico

**La Austriaca**  
Fábrica de Bases  
**JUAN SANTAMARÍA**  
Limónada espumosa  
Lamejor que se fabrica  
Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.  
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.  
Zaragoza, 1 y Llorna, 2.—ALICANTE SERVICIO A DOMICILIO



**Dr. Juan Cogollos**  
Clínica especial de vías urinarias, cistoscopia cateterismo ureteral.  
Pascual y Genis 27.—Valencia

**La Japonesa**  
Tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela, las últimas novedades en alambicos nácar, hueso y maderas finas.  
Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y niñas.  
Lujoso surtido en bastones forma Golf, puños plata y maderas finas.  
Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia.  
Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios para toda clase de costuras y se tejen sombrillas, paraguas y abanicos.  
Precios filios ★ LA JAPONESA ★ Labradores, 17, Alicante

# Disponible

## Temporada extra-oficial de baños EN EL Balneario de Archena

Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, de la piel y para eliminar el mercurio  
El clima es seco, y la temperatura media durante los meses más rigurosos del invierno es de 16º

El gran hotel de LAS TERMAS, se halla abierto y preparado con todas las comodidades para la Temporada de Invierno.  
Durante la referida temporada extra-oficial se concede un descuento del 25 por 100 sobre las tarifas ordinarias tanto en habitación como en mesa, y un 30 por 100 en abono de quince ó más baños.

Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y muchas molestias en su trayecto, todo bañista, antes de ponerse en camino, debe pedir toda clase de datos, prospectos, análisis de aguas, tarifas, de precios, etcétera, y las recibirá gratuitamente a vuelta de correo, dirigiéndose al dueño de los hoteles.

BASILIO IRURETA. BALNEARIO DE ARCHENA

## Salinas y Pérez Asencio

Consignatarios, comisionistas y agentes matriculados  
Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos LLOID MALAGUEÑO

- Línea Austro-Americana**  
Frattelli-consulch de Trieste  
Servicio rápido por vapores de gran tonelaje y marcha para Norte de América, México, Cuba, Brasil, Montevideo y Buenos Aires.
- Nuevo servicio**  
A COSTA DE MARRUECOS E ISLAS CANARIAS  
por vapores de D. Luis Vives y García, de Málaga  
Salidas todos los días 15 para Málaga, Melilla, Puente Mayorga, Marsella, París y Havro.
- Compañía Anónima de Vapores VINUESA**  
Sucesora de Espalin y compañía DE SEVILLA  
Salidas fijas todos los sábados para Valencia, Barcelona, a donde llegan en la mañana del lunes, San Felu de Guixols, Palamós y Marsella.
- Les Affreteurs Reunis DE PARIS**  
Salidas eventuales para Rouen, Marsella, París y Havro.
- Rodriguez y Serra**  
Sociedad en comandita, antes Melitón González y compañía, de Gijón.  
Servicio todos los sábados para Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz: Vi o, Cornuá, Ferrol, Marin, Villagarcía, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes. Los miércoles para Valencia, Tarragona y Barcelona.
- Compañía Cartagenera de Navegación**  
DE CARTAGENA  
Servicio decenal para Londres Newcastle on Tyne.

Oficinas y Almacenes, Explanada de España, 3, bajos.—ALICANTE  
**ANTONIO TORRES ALBERT**  
Servicio de encargos entre Alicante y Jávea  
Se gestionan toda clase de asuntos, cobro de recibos, etc.  
En Jávea: Calle de Santa Teresa.—En Alicante: Posada de la Balseta (VIAJES SEMANALES)